



Πληροφ. : κ. Κουκουλιώτης Ε.
κα Θεοδωρίδου Αθηνά

Απόσπασμα
Από το πρακτικό της 14 - 10 - 2013
συνεδρίασης του Δ.Σ.

Τηλ. : 2313313689,690
Αριθ. Απόφ. 369/2013

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για απονομή τιμητικής διάκρισης (χρυσό κλειδί Δήμου) στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Στους Αμπελόκηπους και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 14^η του μήνα Οκτωβρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 20,00ην συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο Αμπελοκήπων – Μενεμένης σε τακτική συνεδρίαση μετά από την 15935/10-10-2013 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου, που δόθηκε στον καθένα από τους Συμβούλους. Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι από το σύνολο των 33 μελών ήταν :

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Αβραμίδης Κυριάκος, Αρπατζάνη – Τσομπανόγλου Μαρία, Γρούγιος Ηλίας, Ιωαννίδης Εμμανουήλ, Καραλιόπουλος Σωτήρης, Κουσίδης Γεώργιος, Μπουντούρη Παρασκευή, Μεζίκης Βασίλειος, Αποστολίδου Μαρία, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, Καζαντζίδης Γεώργιος, Ναλπαντίδου Αφροδίτη, Καρράς Ευστράτιος, Ακσελής Γεώργιος, Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Σουσιόγλου Νικόλαος, Αθανασιάδης Αθανάσιος, Λεμονίδου Δέσποινα, Κυριλλίδης Γεώργιος, Σάββα Αικατερίνη, Χοϊδης Χαράλαμπος, Λαδάς Παράσχος, Παπαδήμας Αναστάσιος, Παυλίδου Λαμπρινή, Τσιριγώτης Αρσένιος, Κατσαρός Ιωάννης.

ΑΠΟΝΤΕΣ: Βαλάνος Νικόλαος, Κουσενίδης Αλέξανδρος, Πατσιάς Γεώργιος, Σιώπης Κωνσταντίνος, Τσακαλίδης Ηρακλής, Σαπρανίδου Σωτηρία, Βούζας Ηλίας.

Τα οποία δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά κράτησε ο ειδικός γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουλιώτης Ευστάθιος.

Επίσης κλήθηκαν οι πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αμπελοκήπων και Μενεμένης, αλλά δεν παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση.

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το 15^ο Θέμα της ημερήσιας διάταξης και ο Δήμαρχος έθεσε υπ' όψιν των μελών ότι ανακοινώθηκε επισήμως από την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, η άφιξη του οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίου για ευλογητική επίσκεψη στη Δυτική Θεσσαλονίκη, κατά το χρονικό διάστημα από 19 έως και 22 Οκτωβρίου 2013, λόγω της συμπλήρωσης 40 ετών από την ίδρυση της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως.

Στο πρόγραμμα της Πατριαρχικής περιοδείας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως συμπεριέλαβε ύστερα από αίτημα του Δημάρχου Αμπελοκήπων – Μενεμένης και την επίσκεψη του Παναγιωτάτου στο Δήμο μας. Συγκεκριμένα την 21^η Οκτωβρίου στον περικαλή Ναό του Αγίου Παντελεήμονα Αμπελοκήπων, όπου και θα χρίσει με Άγιο Μύρο την εφέστια εικόνα του Ναού, καθώς και στο Δενδροπόταμο, όπου θα επισκεφθεί τον Ναό του Αγίου Νεκταρίου και θα εγκαινιάσει το 5^ο Δημοτικό Σχολείο Μενεμένης.

Όλες και όλοι αντιλαμβανόμαστε τη μεγάλη τιμή που γίνεται στο Δήμο μας, επειδή η επίσκεψη του προκαθήμενου ολόκληρης της ανά τον κόσμο Ορθόδοξης Εκκλησίας, δεν είναι συνηθισμένο γεγονός και επιπλέον είναι η πρώτη φορά ιστορικά που συμβαίνει αυτό.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος Α΄ (το κοσμικό του όνομα Δημήτριος Αρχοντώνης) γεννήθηκε στις 29/2/1940 στους Αγίους Θεοδώρους της Ίμβρου. Το 1961 αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης και στις 13/8/1961 χειροτονήθηκε κληρικός υπό το ιερατικό όνομα Βαρθολομαίος. Τη διετία 1961 -1963 υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία

και στη συνέχεια, με υποτροφία της Εκκλησίας, μετέβη για ανώτερες σπουδές στη Ρώμη, έπειτα στη Γενεύη και στο Μόναχο. Ειδικεύθηκε στο Εκκλησιαστικό Δίκαιο. Το 1969 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος, παίρνοντας τον τίτλο του Αρχιμανδρίτη. Το 1973 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Φιλαδέλφειας και το 1974 εκλέχτηκε Συνοδικός Αρχιερέας του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Το 1990 ανακηρύχθηκε ομόφωνα επίτιμος διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Τιμίου Σταυρού της Βοστώνης. Στις 22/10/1991 εκλέχτηκε Πατριάρχης. Η επίσημη ενθρόνισή του έγινε στις 2/11/1991.

Σήμερα, σε μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη για ολόκληρη την ανθρωπότητα, με πολλαπλούς κινδύνους, προκλήσεις, αλλά και προοπτικές ο Οικουμενικός Πατριάρχης, έχει το ρόλο να προστατεύσει, να οραματισθεί και να καθοδηγήσει τα εκατομμύρια του πληρώματος της Εκκλησίας ανά τον κόσμο.

Αναταποκρινόμενος στο Θεϊκό πρόσταγμα, συνεχίζει και θα συνεχίσει τη Θεόδοτη Οικουμενική του Αποστολή και Διακονία. Το ακέραιο ήθος και το φωτεινό του παράδειγμα είναι σηματοδότης αξιών στην ψυχή των Ορθοδόξων Χριστιανών. Με πατρική στοργή ενθαρρύνει τους αποθαρρυσμένους, ενθουσιάζει τους αποκαρδιωμένους και περιθάλλει τους αναξιοπαθούντες. Επιπρόσθετα είναι γνωστοί οι αγώνες και η ιδιαίτερη ευαισθησία του σε ζητήματα οικολογίας, περιβάλλοντος και προστασίας του πλανήτη γη.

Προτείνω:

(α) την απονομή της υψηλότερης τιμητικής διάκρισης, που είναι σύμφωνα με τον κανονισμό τιμητικών διακρίσεων, το κλειδί της Πόλης (Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης) στην Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα, στον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο Α΄.

(β) την απονομή της τιμητικής διάκρισης του Επίτιμου Δημότη του Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης στην Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα, στον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο Α΄.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ' όψιν του και τις διατάξεις του Δ.Κ.Κ., την εισήγηση – πρόταση του Δημάρχου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Ομόφωνα

A). Εγκρίνει την πρόταση του Δημάρχου η οποία συνίσταται:

(α) στην απονομή της υψηλότερης τιμητικής διάκρισης, που είναι σύμφωνα με τον κανονισμό τιμητικών διακρίσεων, το κλειδί της Πόλης (Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης) στην Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα, στον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο Α΄.

(β) στην απονομή της τιμητικής διάκρισης του Επίτιμου Δημότη του Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης στην Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα, στον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο Α΄.

B). Αναθέτει στο Δήμαρχο την εκτέλεση της παρούσας.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 369/2013

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής:

Ο πρόεδρος

Τα Μέλη

Ακτσελής Γεώργιος

Αμπελόκηποι 15 - 10 - 2013

Ακριβές Απόσπασμα

Ο Ειδικός Γραμματέας

Ο Πρόεδρος

Ε. Κουκουλιώτης

Ακτσελής Γεώργιος